

"AMERISKA DOMOVINA"

(AMERICAN HOME)

NAŠA ROČNINA:

Za Ameriko \$4.00 Za Cleveland po pošti . . . \$5.00
Za Evropo \$5.50 Posamezna številka 3c

Vaš pismo, dopis in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
6119 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Cuy. Princeton 189

JAMES DEBEVEC, Publisher

LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 31st 1909. At the post office at
Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd 1879

No. 128. Fri. Nov. 4th 1921

Adam J. Damm.

Naš uredniški članek v zadnji številki lista pod naslovom "Iskrena beseda", mora biti prekinjen za nadaljevanje v današnji številki. Mi čutimo, da je naša dolžnost na tem mestu spregovoriti odločno besedo o zastopniku 23. varde, ki je zadnjih šest let tako vestno, vztrajno, iskreno, pošteno in močasto zastopal koristi onega kraja v Clevelandu, kjer biva največ Slovencev. To je councilman 23. varde, Mr. Adam J. Damm.

Volitveni čas je čas razburjenja za nekatere, ki ne vidijo daleč. Za druge pa, ki so napredni, zavedni in svesti svoje državljanske dolžnosti, je to čas premišljevanja in skrbi za napredek okraja in mesta. Treba je, izbirati. V 23. vardi imamo tri kandidate za councilmanski urad. Dveh ne omenjamo, ker ne prideta v poštev, najsi je kričanje še tako silno, je zaman. Naša dolžnost pa je, da ob tej priliki, pred durmi volitev omenimo sledeče:

Kdo je Adam J. Damm? On je Amerikanec v najboljšem pomenu besede, in ravno pravi človek za councilmana 23. varde. Na njega smo ponosni, ker ni mož, ki govori pa pozabi, pač pa mož, ki ne govori, pač pa dela. Fantiček, kateremu pravijo "urednik Enakopravnosti" se je zadnji teden spodtaknil ob Dammu. Prijeli so ga za ušesa, pa se je milo izgovarjal, da ni mislil tako, da mu je žal, itd. Da fantiček, kot je omenjeni "urednik Enakopravnosti" blati Amerikance, on, kot ne državljan; kot otrok, ki bi moral zdaj šele poslušati ljudi, ki so izkušeni v težkih borbah za delavstvo v Ameriki, vse to kaže, da fantič nima izobrazbe, pa ga je treba prijeti za ušesa in ga lepo poučiti kaj je prav, kaj ni prav. Daleč bo prišla naselbina, če bodo mladoletni otroci narekovali mozakom in ženam, kaj naj delajo. Kaj je Damm, do katerega se je umazana roka sprjjenega fanta drznila dvigniti?

Adam J. Damm se je v mestni zbornici prvi boril, da delajo vsi mestni delavci osem ur na dan, dočim so prej garali po 10 ur. On je bil prvi, ki je glasoval, da se poviša plača uslužbencem cestne železnice, ognjegascem, policistom, mehanikom in vsem delavcem v mestni službi. In boril se je z vnmom, z iskrenostjo, za katero mu je sleherni delavec v mestu hvaležen.

On je prvi dvignil besedo, ki je preprečila štrajk uslužbencev cestne železnice ter telefonskih operatorjev, in sicer tako, da so bili delavci zadovoljni. Mr. Adam J. Damm je prvi stavlil v mestni zbornici predlog, ki prepoveduje kompanijam dobivati skebe, kadar se vrši štrajk. In ta predlog je bil sprejet na častno prizadevanje Mr. Damma. Nobenih skebov ne dobivamo in ne bomo dobivali v Clevelandu, dokler bomo imeli councilmana kot je Mr. Damm. Uniški delavci, pa tudi drugi, zapomnite si to, da veste, kdo vas brani ob času potrebe!

Damm je councilman, ki vedno zahteva, da domači ljudje dobijo delo od mesta. Republikanci imajo navado, da importirajo ljudi izven mesta v dobre mestne službe. Damm je vselej proti temu. Domačin naj v domaćem mestu služijo ljudje.

In kar moramo povdarjati še posebej: Damm je edini councilman, ki je pri vseh mestnih sejah prvi se pogajal za delavsko stvar, bolj uspešno, bolj pošteno in iskreno kot vsakdo drugi, in niti enega slučajja ne morejo navesti njegovi nasprotniki, če jih ima sploh kaj, kjer bi Damm zapustil delavce. On je delavec sam, z njimi drži, z njimi zmaga, od njih dobiva podporo.

So še druge stvari, katerih ne smemo pozabiti, ko govorimo in pišemo o volitvah za councilmane. Ali veste in poznate kopalnice v naši naselbini? Ali veste, da je to kopalnice največje, najbolj sijajno opremljeno v državi Ohio? In vzelo je dolga leta trdega boja od strani Mr. Damma, da je nam izposloval to kopalnico. V tem kopalnišču je nad 90 pršnih kopalj, največji plavalni bazen v mestu, največja telovadnica, dvorana, kjer sedi lahko 500 oseb, in ki se oddaja zastoj v družabne svrhe, prijazna postrežba, red in snaga kor dobite malokje. Damm je to izposloval. In zato je "dva-krat izdajec" kot ga nazivlje pobalini pri Enakopravnosti.

Damm je izposloval postavo v mestni zbornici, da se ustanovi dispensarij za otroke v naši naselbini. Po hudem boju v mestni zbornici se je končno izposlovala potrebna svota denarja. Mali otroci z materami bodejo dobili od novega leta naprej zastoj bolniško postrežbo v kopalnišču od mestnega zdravnika. To ni obljuba, to je takt, ker Damm še nikdar ni obljuboval, pač pa je dokazal, kar je govoril.

Kaj je najbolj pereče vprašanje danes v Clevelandu? Vprašanje naravnega plina. Kar boste plačevali v prihodnosti za naravni plin, je odvisno od mestne zbornice. Plinova družba ima mnogo kandidatov za councilmane, ki bodejo glasovali kakor bo kompaniji po volji. Toda, glasovati se mora tako kot je za ljudi prav. In kakšno mnenje ima councilman Damm v tem vprašanju? Mr. Damm nam je povedal sledeče: Plinovo vprašanje je najbolj važno vprašanje v Clevelandu. Kajti tiče se vsake osebe v našem mestu. Plinovo vprašanje se je razpravljalo v mestni zbornici te kom zadnjih mesecev, in jaz sem bil vedno na stališču, da je krivica računati več kot 35 centov za 1000 kubičnih čevljev naravnega plina. Plinova družba pa neče tega, pač pa je šla na sodnijo in toži. In kljub vsem pojasnilom in dokazom, ki jih je sodnija dobila od nas, je sodnija dovolila plinovi družbi računati več za plin. Toda vseh dni še ni konec. Dokler bomo jaz v mestni zbornici, se bom boril za 35c. za 1000 kubičnih čevljev naravnega plina, in kadar kaj odočimo, te-

daj bomo dali ljudem na glasovanje, da oni končno odločijo.

Glasom nove postave se je 23. varda letos spremenila. In sicer v korist Slovencev. Bali smo se, da nas razdelijo v mestu tako, da bodejo Slovenci razkosani na vse konce in nikdar ne bi imeli prilike skupno nastopiti. Mr. Adam J. Damm ni Slovenec, pač pa Amerikanec, toda vedel je, da je treba Slovence združiti. Glasoval je v mestni zbornici tako, da je 23. varda danes tako razdeljena, da pride slovenski element v svoj popolni upoštev. Zato zasluži Mr. Damm polno priznanje. Kdo drugi bi se potegnil za nas, kdo drugi ima dovolj upljiva v mestni zbornici, da se potegne za Slovence?

Nova varda, kakor jo imamo danes potrebuje marsikatero stvar. St. Clair avenue je bila na novo tlakana pred par leti, in je danes najbolj prometna cesta v mestu. Poglejte Central avenue, Scovill avenue in druge in primerjajte jih s St. Clair avenue, pa morate priznati, da smo na prvem mestu. In ulična razsvetljava? Plinove lešerbe, ki sedaj razsvetlujejo stranska pota, se v kratkem nadomestijo z električnimi svetilkami. Inženirji so na delu, da stvar čimprej dovršijo. Vzelo je Mr. Damma hudega in trdega boja, da je izposloval to za našo vardo, toda ker je vztrajen, ker je iskren, je dosegel.

V splošnem nasprotniki Damma pri teh volitvah niso do danes mogli najti enega samega lasu v rekordu, kot ga ima Mr. Damm. Niti nismo mogli mi dognati od enega ali drugega kandidata, kaj ima v programu. Eden je zdravnik, in ima kot tak obilo dela, da pazi na svoje bolnike, ne da bi vodil politiko, ki kliče moža ob vsaki priliki na delo. Zdravnik naj se drži svojega poklica. Drugi pa nima zmožnosti, da bi se potegnil za naše pravice, in vse kar obljubuje je brez vsake garancije, da bi dobilo upoštevanje na sploh katerem mestu. Mi Slovenci se ne bomo potegovali za bluff, mi hočemo dejstva in dejanja, mi hočemo priznanje v ameriških krogih, in to bomo dobili in zahtevali vselej. Pozabljeni bomo, prezirani, če se podajemo fanatizmu praznih obljub in gradov zgrajenih na pesku. Mi ne upoštevamo tega, kaj mora priti v bodočnosti, mi zahtevamo DANES za sebe pravice in upoštevanje, da na podlagi teh pravice in ugodnosti, ki si jih priborimo, delujemo za naše otroke.

Mr. Damm stanuje med nami zadnjih 30 let, se je izšolal med nami, pozna natančno naše razmere in amerikanizem, ni noben sanjač, pač pa delavec-mož. Deset let je delal kot priprost delavec v American Steel & Wire Co. in dobro ve, kaj je delavec, ker je delavec še danes. Poštenost je njegova lastnost, in nihče njegovih nasprotnikov ne more niti ene same besede spregovoriti zoper njega.

Mi vemo, da nasprotniki Damma, ljudje brez premisleka in polni nevednosti, nameravajo napad na Damma ob enajsti uri. Trosijo med naše ljudi plakate, šunt-romane in napade, brez vsake podlage in resnice.

Mi pa rečemo: Slovenci in Slovenke, spoznajta moža, kateremu hočete poveriti nalogo, da vas zastopa v mestni zbornici prihodnje dve leti. Spoznajta pa tudi moža, ki se vam hočejo usiliti. Primerjajte kaj je dosedaj naredil eden ali drugi. Odločitev vam potem ne bo težka.

ZA ZGRADBO LUKE V KRALJEVICI.

Ze enkrat so se slišali glasovi, ki so se vnelali za zgradbo luke v Kraljevici blizu Bakra. O tem vprašanju razpravlja obširno v beograjskem "Trgovinskem Glasniku" kraljeviški načelnik K. Kaponi. Iz obširne razpra-

ve posnemamo sledeče:

"Po mnenju pomorskih kapetanov so za zgradbo večje moderne luke Bakar, Martiščica in Malinska nepripravni. Kapetani dajejo prednost luki, ki bi ležala proti jugovzhodu Kraljevice. Po-

sebnost naše obale je izreden položaj malega otoka 'Sv. Marka, ki je naravni lukobran proti vetru od jugovzhoda do severozapada v kateri direkciji naj bi bil tudi izhod iz luke. Luka bi obsegala prostor od rta Lipice do rta Dubno. Dolžina pristanišča v zračni črti bi znašala 1500 metrov, torej prostora dovolj za 15 velikih parobrodov po 6000 ton. Otok Sv. Marka je neploden, kamenit. Dviguje se s severozapadne strani proti jugovzhodu po lagoma v višino in doseže na koncu višine 103 m. Na drugi strani, na kontinentu, od rta Lipice do Dubnega, je skoro enolična višina kakih 20 — 30 m nad morjem. Od tam naprej proti Smriki in Kraljevici je plato, ki obsega kakih 10 kvadratnih kilometrov in je zelo upravljiv za zgradbo.

Po globočini bi bila to prva luka na Jadranu, ker varira globočino 8 — 50 m. Ob obali pada morsko dno polagoma od rta Lipice do rta Dubno, tako da bi v oddaljenosti od 50 m od obale odovarjalo oni globočini, ki je potrebna danes pri izgradnji moderne luke.

Končno se g. Kaponi bavi v svoji razpravi tudi z možnostmi pribave denarja da bi se mogla izvršiti ta osnova s pripomočjo prijateljskega tujeje kapitala in se na ta način rešiti odvisnosti od Baroša in italijanskih tatarjev.

Nastop kubanskih kozakov je privabil v nedeljo popoldne veliko množico ljudstva na prostor "Iirije". Kozaki so izvajali pod vodstvom poveljnika Pavličenkova svoje svetovnoznane vratolomne vaje na konjih in se izkazali v resnici nenadkriljive mojstre v jahanju. Občinstvo se kar ni moglo načuditi, kako je mlad kozak v najhujšem diru ustrelil na tleh ležeče jajce, drugi zopet je pobiral na konjih, ki jim jih je posodila vojaška uprava.

Umrla je v Kranju dolgoletna babica Ivana Puhar v starosti 82 let. Kot babica je delovala od leta 1859. do leta 1917., torej celih 58 let in je v svojem življenju prinesla h krstu na tisoče otrok.

Marka, ki je naravni lukobran proti vetru od jugovzhoda do severozapada v kateri direkciji naj bi bil tudi izhod iz luke. Luka bi obsegala prostor od rta Lipice do rta Dubno. Dolžina pristanišča v zračni črti bi znašala 1500 metrov, torej prostora dovolj za 15 velikih parobrodov po 6000 ton. Otok Sv. Marka je neploden, kamenit. Dviguje se s severozapadne strani proti jugovzhodu po lagoma v višino in doseže na koncu višine 103 m. Na drugi strani, na kontinentu, od rta Lipice do Dubnega, je skoro enolična višina kakih 20 — 30 m nad morjem. Od tam naprej proti Smriki in Kraljevici je plato, ki obsega kakih 10 kvadratnih kilometrov in je zelo upravljiv za zgradbo.

Po globočini bi bila to prva luka na Jadranu, ker varira globočino 8 — 50 m. Ob obali pada morsko dno polagoma od rta Lipice do rta Dubno, tako da bi v oddaljenosti od 50 m od obale odovarjalo oni globočini, ki je potrebna danes pri izgradnji moderne luke.

Končno se g. Kaponi bavi v svoji razpravi tudi z možnostmi pribave denarja da bi se mogla izvršiti ta osnova s pripomočjo prijateljskega tujeje kapitala in se na ta način rešiti odvisnosti od Baroša in italijanskih tatarjev.

Nastop kubanskih kozakov je privabil v nedeljo popoldne veliko množico ljudstva na prostor "Iirije". Kozaki so izvajali pod vodstvom poveljnika Pavličenkova svoje svetovnoznane vratolomne vaje na konjih in se izkazali v resnici nenadkriljive mojstre v jahanju. Občinstvo se kar ni moglo načuditi, kako je mlad kozak v najhujšem diru ustrelil na tleh ležeče jajce, drugi zopet je pobiral na konjih, ki jim jih je posodila vojaška uprava.

Umrla je v Kranju dolgoletna babica Ivana Puhar v starosti 82 let. Kot babica je delovala od leta 1859. do leta 1917., torej celih 58 let in je v svojem življenju prinesla h krstu na tisoče otrok.

Umrla je v Kranju dolgoletna babica Ivana Puhar v starosti 82 let. Kot babica je delovala od leta 1859. do leta 1917., torej celih 58 let in je v svojem življenju prinesla h krstu na tisoče otrok.

Umrla je v Kranju dolgoletna babica Ivana Puhar v starosti 82 let. Kot babica je delovala od leta 1859. do leta 1917., torej celih 58 let in je v svojem življenju prinesla h krstu na tisoče otrok.

Umrla je v Kranju dolgoletna babica Ivana Puhar v starosti 82 let. Kot babica je delovala od leta 1859. do leta 1917., torej celih 58 let in je v svojem življenju prinesla h krstu na tisoče otrok.



Adam J. Damm, ZA COUNCILMANA 23. VARDE.

Njegovo delo v preteklosti je garancija za bodoče delo!
VOLITE 8. NOVEMBRA!

SLOVENSKI ZOBOZDRAVNIK

DR. JAMES W. MALLY

urad
6127 St. Clair Ave.

Uradne ure: Od 8:30 do 12.
1 do 5
7 do 9

Tel. Princeton 1274-L
Randolph 3311

Posiljatve v Jugoslavijo.

Ustanovljeno 1841
Glavnica \$18.000.000



Tujezemski money ordri, drafti in kabelske pošiljatve v Jugoslavijo se prodajajo po nizkih tržnih cenah. Denar vreden ali dvignjen iz katerekoli jugoslovanske banke. Naprodaj imamo jugoslovanski ali drug tujezemski denar.

NIKAR NE NOSITE DENARJA
S SEBOJ.

Postave mnogih dežel, skozi katere boste potovali, prepovedujejo jemati s seboj več kot malo svotico denarja iz dežele. American Express Travelers Cheques nikakor niso podvrženi tem regulacijam, ob istem času pa vas varujejo pred izgubo ali tatvino. Se izdajajo v ameriških dolarjih, funt sterlingih ali francoskih frankih. Veljajo samo 50c od \$100 vrednosti čeka. Rabite naše dolarске money ordre, da plačujete račune ali pošiljate denar po tej deželi ali v Canado. KADAR POSILJATE DENAR, VSELEJ ZAHTEVAJTE AMERICAN EXPRESS COMPANY REZIT. To je zavarovalnica na proti izgubi. Označite se v katerikoli podružnici ali uradu American Railway Express Company, ali v našem lokalnem uradu

Glavna pisarna:
American Express Company
65 Broadway, New York

2048 EAST 9. STREET, CLEVELAND, O.

Ali pišite v svojem jeziku na:

FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT

AMERICAN EXPRESS COMPANY

65 BROADWAY, NEW YORK.

Birma! Birma! Birma!

Pozor, slovenski botri in botrice! Priporočam se vam, da kupite darilo svojemu birmancu ali birmanki pri nas. Imam jako veliko in lepo zalogo krasnih molitvenih knjig vse vrste, rožnih vencev ter mnogo drugih predmetov za birmo. Najnižje cene. Pridite in se pričujate.

JOHN SMREKAR,

Variety Store,
6112-14 ST. CLAIR AVE.

CLEVELAND, O.
Bell Tel. Prospect 4404

LORAIN, O.
Tel. 7116

MICHAEL MALOVRH, SLOVENSKI ODVETNIK.

CLEVELAND, O.
1394 East 40. St.

LORAIN, O.
City Bank Bldg.
(Vog. Pearl & 28. St.)

Uradne ure: — 9. zjut. do 4. pop. in 7. do 8. zvečer.

IZVOLITE SODNIKA

Samuel H. SILBERT

za

vrhovnega sodnika.

Judge Samuel H. Silbert je prišel v Ameriko pred 19. leti, kot fant brez denarja in prijateljev. S svojo marljivo stjo se je dvignil od prodajalca časopisov do sodnika.

Bil je prijatelj ljudi, toda bil je strog v izpovedi, prepričan pa je, da je lahkomišelnim treba pomagati. On ima potrebne skušnje za vrhovnega sodnika. Izvolite ga radi njegovega konstruktivnega dela desetih let v javni službi.

ČAS ZA VARČEVANJE



Je vsaki čas. Kajti, kakor gotovo solnce vziđe in zaide, tako gotovo bo prišel čas, ko ne boste mogli delati nič več in vedel tega tudi ne bo mogoče nihesar prihraniti. Ziveti bo treba na tem, kar je bilo prihranjenega poprej.

Naša hranilnica bo skrbela za Vaš denar ter vam plačala po

5% OBRESTI

Slov. Stavbinsko & Posojilno Društvo,

6313 St. Clair Ave.

Vzgleđ materinake ljubazni. Ko je pretečeni torek pripela ladja iz Beograda v Pančevo, je vsled gnječe pri izhodu z ladje padla neka gospa s svojim otrokom v Donavo. Reševalna akcija ni imela uspeha. Videl se je samo klobuk, ki je plaval na vodi. Šele čez pol ure je opazil krmar, da se omenjena gospa, o kateri so mislili, da je že utonila, drži z eno roko za vreteno, v drugi pa je držala otroka. Gospa je vsled strahu in napora bila že onemogla in ni mogla spregovoriti niti besedice ali klicati na pomoč. Mati in otrok sta bila rešena.

NAPREDNE SLOVENKE
št. 137 SNP, prirede v soboto 5. nov. v SN Dnu ob 7. uri zvečer pipcev ples v počast vsemu občinstvu. Vabljeno so vsi naši prijatelji in somišljeniki, ki simpatizirajo za napredek društva in pa za bodoči S.N. Dom. Poleg priprave zabave naj bo vsim na misel povedano, da imamo velikega naročnika, kar pa bodi do sobote najmanj. Kdor bo lačen, se bo lahko ustavitil v kuhinji pri naši poznani kuharici "F". Tam v mizli kleti bo pa tudi, tako se že reče? Kelnarica pipco odpre, pa ima plače kolikor če!
Vas prijazno vabijo
NAPREDNE SLOVENKE
(128)

FRONT SOBA se odda za 1 ali 2 fanta. 1079 E. 67. St. (130)

KDOR ZELÁ dobi službo pri slovenski družini. Vprašajte v ponedeljek, sredo in petek po 7. uri zvečer na 1371 E. 43rd St. (130)

BOTRI IN BOTRICE!
Naznanjam birmanskim botrom in botricam, da ravno sedaj sem dobil veliko in lepo zalogo oblek za birmanke in tudi za botre. Ne pozabite si ogledati moje zaloge prej ko greste kam drugam. Imam obleke vsakovrstne barve ter lepe suknje. Botre, pridite po lepe obleke in suknje, pogledite, kako se bo sosedova lepo opravila. Še vi se dajte. Stne vas prav malo, ker so obleke sedaj poceni, enako tudi suknje. Ravnokar sem dobil krasno izbero klobukov prav poceni. Pri meni je sploh vse poceni! Pridite in se prepričajte, da je resnica. Imam veliko zalogo oblek za birmanke, svilenih in drugih, ter enako za birmence, kakor tudi suknje za oboje.

Enako se tudi priporočam nevestam in družicam. Pred kratkim sem dobil novo zalogo najlepših oblek za neveste in družice najnovejše mode. Neveste, sedaj pohižite, zima se bliža, da se ne boste same v mrzli zimi. Imam pa tudi vsake vrste odeje, jakne, gornje, čisto volnene in še vse druge lepe stvari se dobi pri meni, kar potrebujejo novoporočenci. Na dan poroke opravimo nevesto in družico brezplačno, ako kupijo obleko pri meni.

Se vsem skupaj priporočam
ANTON ANZLOVAR,
6202 St. Clair Ave.
(nov. 14.)

Naznanilo preselitve.
Dr. Zupnik se je preselil z zobozdravniškim uradom od 6127 St. Clair Ave. na 6131 St. Clair Ave. na vogal 62. ceste, nad novo slovensko banko, glette vhod na 62. cesti. Glette na naprej

DR. ŽUPNIK
Ako hočete zanesljivega zobozdravnika, obiščite dr. Župnika, ki se osebno zanima za vsakega bolnika. Dr. Župnik prakticira že sedem let v tej okolici.
Uradne ure: od 8:30 zjutraj do 8:30 zvečer. Ob nedeljah od 8:30-12.
Nujni slučajji vsak čas.
Pokličite Crest 709 L.

Za zanesljivo delo in točno postrežbo za plumbere in enaka dela pokličite

A. J. BUDNICK & CO.
6703 ST. CLAIR AVE.
Rosedale 3280
Res. Nottingham 238 M
Odpro med tednom do 5. zvečer v soboto do 8. zvečer. (f.m)



PREMOGA
PRAVI POCAHONTAS
Shoveled Lump \$10.75
Forked Egg \$10.75
PITTSBURG LUMP
Forked \$6.50
Naročite vaš premog danes, mi ga vam dopeljemo na dom. Mi garantiramo, da boste z našim blagom in postrežbo zadovoljni.
Main 2836
Coal Land Development Company

Mohar & Oblak,
6200 SUPERIOR AVE.
PRVA SLOVENSKA PLUMBERJA
Pokličite nas, ako hočete dobro in poceni delo.
Cesler 2375. Hemlock 4727-R (w.f.)

Frank ZAKRAJŠEK,
pogrebnik in embalmir
1105 NORWOOD RD.
Princeton 1735 W
Rosedale 4983
Avtomobili za kratke, pereke, pogrebi in druge priroke.

Skozi New York
Pot v stari kraj in iz starega kraja drži skozi New York. New York tvori takorekoč prehod med Ameriko in Evropo. Potnik, idoč v domovino, ne ve pri čem je, dokler nima za seboj New Yorka in tudi novi priseljenci ne, dokler njegove usode ne odloči New York. Za oboje je torej velevažno, da imata točno in zanesljivo pomoč in postrežbo v New Yorku.

Naša tvrdila je v času dosedanjega obstoja dokazala, da je voljna in zmorna nuditi najboljšo službo v New Yorku. Poslužite se je torej pri potovanju v stari kraj ali iz starega kraja, pošiljanju denarja v Jugoslavijo, Italijo ali kamorkoli in pri drugih poslih v zvezi s stari krajem.
Zakrajšek & Češark,
SLOVENSKA BANKA
70 — 9th Ave., New York N. Y.

Priporočam se Slovencem za izvršitev vseh plumberskih del. Garantirano, trpežno delo po vedno nižjih cenah kot drugje.
Nick Davidovich
SLOVENSKI PLUMBER
7013 ST. CLAIR AVE.
Randolph 1828
Princeton 1852-W

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!
Moje cene so sedaj iste kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoči zadovoljnih oseb, ki so dale popraviti zobe pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastonj.
Dr. I. S. Rubin
Zobozdravnik.
Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.
(jan. 26.)

Dr. H. O. Stern,
zobozdravnik
1355 E. 55th St. vog. St. Clair
Vstop na 55. cesti nad lekarno
Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.
Govori se slovensko.

!! Slovenski plumberti !!
MILAVEC & BUNOWITZ CO.
1043 E. 61st St.
Izvršujemo vsa plumberska dela, napeljavo kopalnice, sinkov, stranišč in druge, napeljavo kanalov (sewer work). Vse delo je prvovrstno in ceneno so jak zmerne. (x)
Tel. Princeton 1276-W.

Državljeni 23. varde!
Volitve v mestno zbornico se vršijo 8. novembra. Oddajte svoj glas za zastopnika v mestni zbornici možu, ki bo vestno in pošteno zastopal vaše koristi.
Kandidat za mestno zbornico iz 23. varde je

Dr. F. F. Walter
ki je rojen v tej vardi, in je znan kot načelnik St. Clair Hospital, kjer je stotine rojakov dobilo postrežbo. Dr. Walter bo gledal na najboljši zdravstveni položaj v vardi ter v vsakem oziru gledal za napredek varde. Volite 8. novembra

x **Dr. F. F. Walter**

Elizabetha Grofnja Turinška
krasna zgodovinska igra v 5 dejanjih katero priredi
ZENSKO DR. WOODMAN CIRCLE 110
V NEDELJO, DNE 6. NOVEMBRA, 1921.
V RUDOLF BOŽEGLAVOVI DVORANI
Dejanje se vrši leta 1230.

Med odmori bo pel sekstet glasbenega kluba 'Mladina' iz Clevelanda in sicer:
PLANINARICA — ROŽICI — LAHKO NOČ — MINUET iz opere 'DON JUAN'
Igra orkester pod vodstvom Mr. V. Lisjaka.
Pričetek zvečer ob 7:30. Po igri ples.
Vstopnina 75c -- 50c -- stojišče 35c.
To je zgodovinska igra in ni bila tu še nobenkrat igrana. Društvo si je nabavilo krasne obleke nalašč za to igro. — Na obilno vdeležbo vabi
DRUŠTVO WOODMAN CIRCLE.

Homestead Sheet Metal & Roofing Co.
A. J. SMIECHEWICZ, poslovodja.
Postavljamo nove furnese. Točno popravilo novih furnesev.
Pokrivamo strehe, popravljamo žlebove ter strehe.
Točno delo po najnižjih cenah.
Union 330-W. 7948 BRADWAY.

STOJTE — GLEJTE — IN — POSLUŠAJTE — TA IMENITNA PONUDBA. ŠEST KOMADOV ZA \$6.00



Pišite se danes po gori naslikane stvari in kadar jih sprejmete pokažite vašim sosedom, prijateljem, itd. ter poslušajte njihovo vrednost blaga. No, če hočete dobiti te stvari, pazite, da boste med prvimi in poslušate se hitro te ugodne prilike. Cela stvar se tako enostavno lahko izvrši, da nimate nobenega vzroka za pomisleke, izvršite ta kupon, oziroma sliko, napišite vaše ime in naslov točno, priložite 35c v poštinih znakih za pokritje pošiljateljevih stroškov in mi vam bomo poslali vse blago kot ga predstavljajo gornja slika. 1.—Izvrstna KUKU stenska ura, krasno izdelana iz trpežnega trdega lesa krasno izrezljana. Kolesje je najboljšega izdelka in vrejeno tako, da vzdrži vedno prvi čas in se uravnava z uteži, ter je jamčena za vse vaše življenje. 2.—Avtomatični stroj za strižiti lase. Striže lase kot bi se kampjal. 3.—Železničarske vrste lepna ura v srebrnem pokrovju, krasno izdelana, njeno nikel kolesje je tako vrejeno, da vzdržuje pravi čas in jamčena za več let. 4.—Poslačen prstan v vzreznim vašim imenom. 5.—Nove vrste toplomer z izboljšanimi iznajdbami kateri vam kaže vedno vreme za dan v naprej in sicer v obliki 'punčke' ki se prikaže na vratih za lepo vreme in če pa kaže za dež, se prikaže pri vratih še mal fantiček z dežnikom v roki. Na notranji steni pa vial toplomer. Tako prijazna stvar, brez katere bi ne smeli biti nihče. 6.—Krasna žopna knjžica v usnje vezana z zrcalom na krovju, prijazno in potrebno za vsakega. Noben gori omenjenih komadov se ne proda posamezno, ker le edino na ta način, da se odda vseh šest skupaj je mogoče to storiti po tako nizkih cenah, sicer pa ako bi proučili, da vse skupaj ni vredno vsaj dvakrat toliko, vam vrnemo denar. To blago bo na vsak način zadovoljilo tudi vaše sosede in tudi t. hitro naravn.

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt St., New York
GENERALNO ZASTOPSTVO
JADRANSKE BANKE
in vseh njenih podružnic
JUGOSLAVIJA
Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo Split, Šibenik, Zagreb.
ITALIJA NEMSKA AVSTRIJA
Trst, Opatija Zadar. Dunaj

IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstriji.
IZDAJAMO čeke v kronah, lirah in dolarjih, plačljive na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah.
PRODAJAMO parobrodne in železniške vozne liste na vse kraje in za vse črte.
IZSTAVLJAMO tudi čeke, plačljive v efektivnem zlatu pri Jadranski banki in njenih podružnicah s pridržkom, da se izplačajo v napoleonih ali angleških šterlingih, ako ni na razpolago ameriških dolarjev v zlatu.
SPREJEMAMO DENARNE VLOGE v dolarjih ter plačamo začasno 4% obresti. Oddetek vlog smo vatanovili nanovo na željo mnogih rojakov širom Amerike, ki se poslužujejo naše banke. Po sprejemu prvega denarja izdamo vložno knjižico v dolarjih in jo pošiljemo vlagatelju. Za prepis nadaljnih vlog ali za dvig denarja je potrebno, da se nam pošlje v registriranem pismu vedno tudi vložno knjižico. Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa po New York Bank Draft.
KADAR STE NA POTU v staro domovino in se nahajate v New Yorku, se vam bo izplačalo, ako se zglasite glede vreditve vaših denarnih zadržev pri ravnanstevstvu naše banke v prvem nadstropju brez ozira na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga mogoče že kupili drugje.

Zajamčeni so nam pri Jadranski banki izvanredno ugodni pogoji, ki bodo velike koristi za vse one, ki se že ali se bodo posluževali naše banke.

Slovenci, prijatelji in poznavalci naše banke so vljudno naprošeni, da opozorijo na ta naš oglas svoje znanice iz Hrvatske, Dalmacije, Istre, Goriške, Srbije, Bosne, Hercegovine in Črnogore.

Frank Sakser State Bank

V delu je vse -- v hranitvi še več.
Saving Today -- Is Having Tomorrow.
Zrno do zrna pogača, kamen do kamna palača. Kdor hrani, ta ima. To je star naroden pregovor. V vašo korist je, ako še danes začnete s hranejem denarja, pri vsem dobro poznani Lake Shore banki. Mi plačujemo 4% obresti od dneva vložitve pa do dneva, ko denar dvignete.
Naš tujezemski oddelek daje najbolj pripravne vsakovrstne nasvete našemu narodu ter se zavzema za naše ljudi pri tukajšnjih in domovinskih oblasteh.
Naša tridesetletna skušnjav v bančnih poslih in naše izvanredne zveze z najboljšimi bankami v Ljubljani, Zagrebu in drugih velikih mestih Jugoslavije stavimo drage volje na vaše popolno razpoložnje.
Mi dajemo vse nasvete brezplačno in po našem najboljšem prepričanju. Za vse informacije o pošiljanju denarja, o dobivanju vaših rojakov iz domovine, ali v kateremkoli bančnem poslu se obrnite na vašo staro, zanesljivo in dobro poznano

The Lake Shore Banking & Trust Company
E. 55th ST. & ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

Telefoni v mestu Main 2003 Central 1690
Telefon v podružnici O. S. Princeton 355 R

JOHN L. MIHELICH
PRVI SLOVENSKI ODVETNIK
Glavni urad: 902 Engineers Bldg. Podružnica: 6127 St. Clair Ave.
Uradne ure v podružnici: Zjutraj od 8-9. Zvečer od 6-8. Čez dan se obrnite na glavni urad.
Stanovanje: 1260 Addison Road.

DRŽAVLJANI 28. VARDE,
VOLITE
Thomas F. Killen,
za councilmana. Vaša varda potrebuje mnogo boljše in jaz bom gledal, da se dobi vse, kar je nujno potrebno. Volite za poštenega in iskrenega moža.

Thomas F. Killen
za councilmana 28. varde.
Volitve 8. novembra.

MALO ŽIVLJENJE

Povest - - - - - Spisal Dr. Fr. Detela.

"Stoj! Držite ga!" kriči žandar, zgrabi puško in steče za ubežnikom, bodisi, da je že iskal po ukazu uhajača, bodisi, da je Jurija beg izdal. Ko vidi drugi žandar, kaj se godi, se obrne urno in hiti pred vrata na dvorišče, da bi Jurija prestregel; a kakor blisk šine ta mimo njega, ga sune na stran in izgine v hlevu, preganjalca pa za njim. — Začuden so se spogledali svatje pri tem dogodku; zdaj šele jim je bilo jasno, kaj vse to pomeni, in obče veselje se je umeknilo hipoma veliki žalosti. Oče Primož vzdihuje, mati pa in nevesta, ki je hitro vse zvedela in pritekla, jokata na ves glas. Zene in dekleta ji skušajo tolažiti, a vsem je tako tesno pri srcu, da ne morejo najti prave besede.

Mnogo je prestopkov, katere sodi prosto ljudstvo vse drugače nego sodnik, ki se drži zakona. Naj nastane kje kakšen poboj, in naj se zgodi nesreča, da koga ubijejo, ljudje bodo milovali ubijalca skoro ravnotako kakor ubitega. Oba sta nesrečna, pravijo; a kazni, ki zadene onega, se jim zdi vselej preostara. Vprašaj pa kmeta, zakaj je toliko tatvine na svetu, rekel ti bo: "Zato, ker tako lepo ravna s tatmi; pozimi jih rede, poleti pa izpuščajo, da hodijo krast. Obesiti tata, pa ne bo več kradel." In ne morejo se prečuditi ljudje, zakaj je prepovedano na mestu ubiti požigalca, če ga zasačijo.

V Primoževi hiši pač nikomur ni prišlo na misel, da bi pomagal zakonu, katerega zastopata žandarja; marsikomu pa se je zbudila tiha želja, da bi vendar Juri ušel. "Predrta reč!" se je hudoval Rožanec, "človek se nikjer ne more veseliti; za vsakim oglom tiči birič, da zasleduje poštene ljudi kakor lovski pes. Zakaj smo ju pustili noter! Mi ne potrebujemo žandarjev med seboj."

"Bodi tiho!" mu prigovarja žena Mina. "Naj te kdo sliši!" "Prav imaš, sosed Rožanec," vpije Premec, "primojdunaj! Po meni vse zagomezi, kadar vidim žandarja. Našega Jurčka pa ne bodo vzeli, primojdunaj, da ne! Še bodeva hodila po gozdih; pa ribe lovila in rake, pa žabe tudi. Nimajo te še!"

Pri tej priči pripeljeta žandarja Jurija vklenjenega v sobo. Iznova začno ženske jokati; župnik pa stopi k ujetniku in ga opominja, naj krščansko prenaša svojo pokoro, da bo zopet srečen in zdrav videl svoje roditelje in svoj dom.

"Jesti mi dajte!" prosi ujetnik, in prošnji župnikovi ustreže žandar in razklene zvezani roki. V hlevu sta bila ujeta Jurija. K nesreči ni bila pristavljena lestva na svisli; hitro skoči Juri na žleb, od žleba na goro in zgrabi z rokami rob line, ki drži na hlev, in se skuša gori zavihetati; a kar se mu je prej tolikrat posrečilo, mu je zdaj nemogoče; zaman se trudi, moči mu odpovedo, pred očmi se mu stemni in doli pade na tla, žandarja pa nanj in zvezeta ga brez upora.

Zdaj pa mu streže mati, žalostna tako, da jo mora tolažiti sin. Zenin in nevesta sedita nema poleg njega. Premec pa se je obrnil na žandarja, ki sta mu oba znana, in se razgovarja z njima in jima ponuja pijače.

Miha, ki je bil od druge strani prisedel k Juriju, mu govori tolažilne besede. "Nič ne maraj!" mu pravi. "Če te malo pretepo, to pa nič! Jaz jih prenesem doma za prazen

nič toliko, da bi bil že lahko svetnik, če bi jih dobro obrnil. Poglej moja usta: danes teden so mi izbili dva zoba, kar zastoj. Pri Mrčunu smo pili. Tomažetova dva sta pa na pragu stala in se pogovarjala. Jaz ju primem za lase — tako-le — enega s to roko, drugega pa s to, in potrkam dvakrat z glavama vkup, vtretje sta se pa trda naredila; jaz izpustim, in odletela sta vsak na eno stran, kakor snopa s polnega voza. Potlej sta pa segla po meni; vidiš, zavolj take neumnosti!"

"Pusti me, Miha," mu reče Juri nejevoljen in ga odrine. Miha pa se pridruži Rožancu, ki se je tiho pomenkoval z njegovim očetom; harmonika je bila pač obmolknila.

"Zdaj gremo," reče žandar in vklene Jurija; enkrat se ta še ozre na svoje drage, in tiho ga odpeljeta stražnika, ki jima je tudi težko delo jokanje.

Povedali smo, kako primerno ime ima Dolina, ki leži v dolini, zaprti od vseh strani. Stari ljudje trde, da je ves dol pokrivalo svoje dni jezero, in na Rebrji so našli baje železen v skalo vdolan obod,

kamor so gotovo v starih časih privezavali čolne in ladje, in če slišijo — po navadi stari moške in žene — pod goro sv. Florijana nekaj bobneti, kaj more to pač biti, če ne voda, katere je ves hrib poln in ki čaka le duška, da se razlije po nižini? Cesta, ki drži žezov hrib, se vije kakor bela kača

semtertja, gori in doli, in vaski geometri vedo dobro, da je prema črta čez sedlo ravno petkrat krajša nego okrajna pot; in ker Dolinci niso posebni prijatelji dolgih potov, so shodili čez hrib mnogo stranskih steza, ki se več ali manj ujemajo s premo črto in tuintam križajo cesto. (Nadaljevanje.)

V JUGOSLAVIJO

Znižane cene za zimo sedaj v veljavi. Dobra zveza na vse kraje v Jugoslavijo. Dobri in obila hrana. Velik prostor na krovu. Vse ugodnosti modernega parnika.

RED STAR LINE

odplutje vsak teden
Pomol 55-62 North River, New York
KROONLAND Antwerpen 17. dec.
LAPLAND Cherbourg 3. dec.
ZEELAND Plymouth 19. nov.
SAMLAND Hamburg 30. nov.

AMERICAN LINE

MONGOLIA Danzig preko, 1. dec.
MINNEKAHDA Cherbourg 10. dec.
MANCHURIA Hamburg in 23. nov.

WHITE STAR

ARABIC Southampton 6. dec.
ADRIATIC Southampton 30. nov.
CANOPIC 22. novemb.

New York in Boston — Azori, Gibraltar, Napoli in Genova.

CRETIC (samo iz Bostona) 3. dec.
OLYMPIC 10. dec.
GOTHLAND (samo 3 razred) 16. nov.

Največji redni parnik v južna Evropska pristanišča.

Hitri, močni, zanesljivi parniki. Uljudna in dobra postrežba potnikom. Za natančen nasvet glede cen, potovanja, glede potnega lista vprašajte pri:

INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY

120 parnikov - 1,300,000 ton.

9 Broadway New York

in pri lokalnih agentih v Clevelandu. (f)

NAZNAJAM

slovenskim materam, da izdelujem vsakovrstne obleke, posebno za otroke. 1132 E. 72nd St. zgoraj. (128)

PRAV LEPA SOBA za dva fanta se odda, se sprejmeta tudi na hrano. Kogar veseli, naj pride pogledati. 5375 Stanard ave. (128)

SRAJCE

Moške praznične srajce "avondale" izdelka \$1.50, \$1.75, \$2.00

Belaj & Mocnik
6205 ST. CLAIR AVE.
CLEVELAND, O.

JOS. DEMSHAR,
slovenski stavbenik in kontraktor.
643 EAST 108th ST.
Tel. Eddy, 9140-W.

W. K. DRUG COMPANY.
EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu
Najboljša zdravila, točna postrežba.
St. Clair Ave. & Addison Rd.
JOHN KOMIN, lekarnar. (x)

STANOVANJE 5 sob se odda v najam. Električna in kopalnica. 982 E. 78th St. (128)

SPREJME SE tri fante na stanovanje. Poseben vhod. 7013 Hecker ave. (120)

VELIKA SOBA SE ODDA za 2 fante, in soba za enega. 5909 Prosser ave. (129)

Hočete prodati vašo hišo za \$1000.00 ali \$1500.00 na nakup drugo pa na Mortgage ali mesečna odplačila naznanite nam. Pišite ali pokličite na telefon Princeton 948 R. Urad 9108 St. Clair ave. Kalish in Naj. (128)

IZVANREDNA PRILIKA! Napredni imam noka hišo za eno in za dve družini, pod zelo ugodnimi pogoji. Ne zamudite te ugodne prilike. Nič vas ne stane, ako si jih ogledate. A. F. LUCIĆ, Realty Co. 1174 Addison Rd. (x)

ODDA SE STANOVANJE v najem, 5 sob, 705 E. 162nd St. (128)

Kupite za svoj denar pravo vrednost pri

SAMET'S,

16005 Waterloo Rd.

Trgovina z blagom, moškimi in otročjimi čevlji. Rubber Boots za vsodružino. Vsa oprava za moške in ženske. Prodajamo vsako stvar po najnižji ceni.

DAJTE, DA VAM DOKAZEMO.



Pozor, državljani v LORAIN, OHIO.

Kot kandidat za sodnika se priporoča

J. F. STRENICK,

znan mnogim Slovincem po svojem vestnem, poštemem poslovanju. Mr. Strenick pozna razmere našega naroda, je njega velik prijatelj in bo, v slučaju izvolitve, vestno izpolnjeval dolžnosti sodnijskega stanu v Lorainu.

Slovinci, volite J. F. Strenick-a za sodnika lorainske sodnije.

8. nov.

DOKAZ NASE TRDITVE.

"NAJBOLJŠI RABLJENI AVTOMOBILI SE DOBE PRI NAS."

POGLEJTE KAJ VAM DRUGI NUDIJO, POTEM POGLEJTE NASE IN PRIMERJAJTE.

1920 Buick Touring \$ 800	1919 Chandler Chummy... \$ 775
1919 Essex Touring 550	1919 Studebaker Coupe ... 1125
1919 Hupmobile 720	1920 Liberty Roadster ... 825
1920 Dodge Sedan 1225	1918 Hudson Roadster ... 575
1920 Nash Touring 725	1918 Buick Tour. 7-Pass... 725
1919 Hudson 7-O Speedster... 1150	1921 Hudson Speedster... 1625
1920 Essex Touring 775	1918 Franklin Touring ... 1075
1920 Grant Roadster 775	1918 Buick Touring 695
1918 Mitchell Touring 425	1920 Oakland Sedan 925
1918 Cadillac Sport 1575	1919 Hudson Sedan 1500
1918 Hupmobile Roadster ... 600	1919 Hudson Phaeton ... 1050
1920 Hudson Touring 1275	1919 Hudson Cab 1400
1918 Buick Touring 700	1916 Hudson Touring ... 600
1918 Hudson Cab 475	1919 Buick Touring 775
1919 Essex Roadster 600	1918 Chandler Coupe 800

Qdprto zvečer in ob nedeljah.

THE STUYVESANT MOTOR CO. 5005 EUCLID

East Ohio Gas Co.

proti županu FitzGerald

Vsem odjemalcem plina:

The East Ohio Gas Company pošilja sedaj račune za oktober po novi začasni ceni, kakor jo je določila apelatna sodnija. Celo ta povečana cena je manjša kakor pa želi kompanija, da bi vi plačevali prihodnja leta.

Mayor FitzGerald je prepričan, da je ta začasna cena napočna. On se bo boril po najvišjih sodnijah proti temu.

Zvišane cene bodo veljale odjemalce plina \$5,000.000 na leto. Župan FitzGerald se bori za vas.

Župan FitzGerald je prihranil državljanom Clevelanda milijone dolarjev z bojem za 35c plin.

W. S. FitzGerald Campaign Committee
Fleider Sanders, načelnik.

Volite za FitzGeralda in 35c plin.